

Lo que vale un voto

Muchos son los que han depositado el voto en las urnas sin medir su alcance, y sólo cuando por clasificación les corresponden muchos los que miran estas luchas con el ejemplo de desprecio, y, declarándose a sí mismos como seres de capacidad superior, se alejan de todo y de todos, desprecian el derecho de sufragio que la ley les concede y dicen con la mayor seriedad, y como si hubieran cometido la acción más sublime: «no he votado nunca».

Unos y otros incurran en lamentable error, y unos y otros no se han dado cuenta de la influencia que se puede ejercer con el papelito que periódicamente deposita la ley en sus manos, y de cuyo buen uso depende muchas veces el porvenir y la prosperidad de los pueblos.

Aquel que vota porque sí, porque es día de elección, por prurito de haberlo hecho o por simple movimiento y velocidad adquirida, sin preocuparse de lo que vota ni a quién vota, merece los más duros calificativos. Es un error del edificio social, a quien lo mismo le da ser parte de un suntuoso edificio que casaca inservible de unas ruinas; es ser inconsciente, cordero inerte, que, sin idea fija ni orientación determinada, va flotando sobre la corriente de las aguas que discurren por el cauce político, sin fijarse en la limpieza de las mismas ni en la dirección que llevan, siendo los primeros sorprendidos de las catástrofes que sobrevienen a la sociedad, y lamentándose después o echando la culpa, airadamente, a los demás, de lo que es defecto de su propia e indeterminada actuación.

No es lícito, ni siquiera humano, esta inconsciencia en asuntos que, de suyo, son graves y trascendentales, y ese espíritu de pragmatismo no debe predominar entre hombres que se precian de tener conciencia plena de sus deberes. Antes de emitir el sufragio deben meditar todos los ciudadanos conscientes la trascendencia del acto que van a realizar, y no deben dejarse seducir por las convenciones particulares de los que actúan en estos menesteres como habilitados muñidores de voluntades; hay que meditar seriamente los intereses generales que están en litigio; y cuando piquen el orden, la tranquilidad o el normal desarrollo de la vida ciudadana, hay que prescindir de las promesas más o menos halagadoras de los que únicamente llevan estos conceptos en los labios, e inclinarse con decisión y firmeza hacia los que no sólo son en el terreno particular personas respetables, sino que llevan detrás de sí toda una brillante historia de actuación decidida y constante en favor de los sanos principios del orden social y de todo aquello que representa la perfecta vida moral y material de los ciudadanos.

Con ser este defecto tan grave y trascendental, lo es mucho más el segundo. Atenta verdaderamente la enorme masa de ciudadanos que, en días de elecciones, está tranquila en sus casas, sin preocuparse de la batalla que se está librando, y que, si por de pronto, reviste caracteres silenciosos y de relativa paz, no tardó mucho en estallar en motines, desórdenes y luchas tumultuosas, que tuvieron su origen en esos triunfos que la abstención punible propor-

La lucha electoral

Adhesiones a nuestro candidato

El señor García Guijarro está recibiendo valiosas muestras de adhesión a su candidatura.

La incesante labor parlamentaria que ha realizado en las anteriores legislaturas, en beneficio de los intereses materiales de Valencia; la actividad desplegada en su gestión, y los innumerables asuntos en que ha intervenido, cumpliendo con los altos deberes de su cargo, son motivos de gratitud y reconocimiento, que ahora se exteriorizan de manera bien patente.

Diganlo, si no, las personalidades que ayer visitaron el Centro electoral de la plaza de la Almoina, y nutridas comisiones de comerciantes e industriales y entidades obreras, representación genuina de las fuerzas vivas de esta capital.

El señor García Guijarro agradeció mucho estas muestras de adhesión, tanto más cuanto que con ellas ha podido apreciar nuestro candidato que su brillante actuación no ha sido estéril, y que por el cuerpo electoral de Valencia ha sido perfectamente comprendida.

Como ya ocurrió en las pasadas elecciones, las oficinas electorales establecidas en el entresuelo de la calle de San Martín, 2, antea de la Redacción del DIARIO DE VALENCIA, resultan insuficientes para el movimiento que hay que imprimir a los trabajos en este período, e incompletos aquellos con la diaria labor periodística.

En atención a estas razones, se ha habilitado un amplio y hermoso local para tales efectos, en la planta baja de la Plaza de la Almoina, n.º 4.

Esta oficina ha sido ya abierta al público, y en ella han quedado expuestas las listas electorales y organizado un servicio permanente para resolver cuantas dificultades, dudas o noticias interesen a los electores.

Advertimos a los electores que es necesario que examinen las listas electorales. Estas son nuevas, y ha sido cambiada la numeración de las secciones, de tal manera, que, de no hacer esta inspección personalmente, se exponen a encontrarse el día de la lucha en un mar de confusiones, y a no poder emitir su voto.

Profesores especiales de normales

En igual sentido abogó el señor García Guijarro por el arreglo de las plantillas de estos funcionarios, que, empleando sus esfuerzos en las enseñanzas de Música, Dibujo y Francés, sus haberes no habían sido modificados con arreglo al aumento general conseguido por el profesorado. También la Comisión de Presupuestos puso especial interés en la distribución del crédito correspondiente, de la manera más equitativa posible, en forma que todos los profesores especiales de las Normales vieran un aumento de 250 pesetas en sus gratificaciones.

Clero rural

Ya en la legislatura de 1916-1918, el señor García Guijarro defendió obstinadamente la necesidad de mejorar los mezquinos y vergonzantes haberes del Clero rural, consiguiendo, merced a sus intervenciones, que en la última legislatura se incluyera en el presupuesto los créditos necesarios para llegar al sueldo mínimo de 1.000 pesetas.

El oculista americano

establecido calle de las Barcas, 2, Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos y da consultas gratis a los indigentes.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido a Génova

Vapor A. LAZARO

Saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21 de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Agentes de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma.—Pasaje de Colón, 1, bajos.—Barcelona.

CANDIDATURA CATÓLICO-MONÁRQUICA PARA DIPUTADO A CORTES CIRCUNSCRIPCIÓN DE VALENCIA

D. Luis García Guijarro

Electores: El censo que ha de regir el día 1.º de Junio es completamente distinto al que estuvo en vigor en las últimas elecciones. Visitad la oficina electoral, Almoina, 4, y consultad en qué sección tenéis vuestro voto.

Oficinas electorales

Como ya ocurrió en las pasadas elecciones, las oficinas electorales establecidas en el entresuelo de la calle de San Martín, 2, antea de la Redacción del DIARIO DE VALENCIA, resultan insuficientes para el movimiento que hay que imprimir a los trabajos en este período, e incompletos aquellos con la diaria labor periodística.

En atención a estas razones, se ha habilitado un amplio y hermoso local para tales efectos, en la planta baja de la Plaza de la Almoina, n.º 4.

Esta oficina ha sido ya abierta al público, y en ella han quedado expuestas las listas electorales y organizado un servicio permanente para resolver cuantas dificultades, dudas o noticias interesen a los electores.

Centro electoral de la plaza de la Almoina, 4

El teléfono de las oficinas es el número 1.647

Liga Católica

AVISO IMPORTANTE

Precisa a los electores católicos que, lo antes posible, examinen las listas electorales, para saber en qué sección figuran sus nombres, pues de no hacerlo así, una buena parte de ellos se encontrarán desorientados el día de las elecciones, y muchos no podrán emitir su voto.

Se hace esta advertencia a causa de que el Censo que ha de regir el día 1.º de Junio es otro completamente distinto al que estuvo en vigor en las últimas elecciones. Dichas listas se hallarán de manifiesto todos los días, por la mañana y tarde, en esta casa social, plaza de Villarrasa, número 2.

Los que deseen realizar alguna consulta electoral podrán verificarla desde las cuatro de la tarde hasta las nueve de la noche.

El candidato Sr. García Guijarro estará todas las tardes, de seis a ocho, en las oficinas electorales, Almoina, 4.

Roma

(POR TELÉGRAFO)

GENERAL DE LOS TRINITARIOS

Roma.—El Capítulo general de los Religiosos Trinitarios ha elegido Ministro General de la Orden al Padre Javier de la Inmaculada Concepción, que es alcaide.

El nuevo General de los Trinitarios es un gran historiador y un filósofo muy distinguido.

CREACION DE NUEVE CARDENALES

Roma.—En los círculos eclesiásticos se dice que el Papa celebrará un Consistorio para la creación de nueve Cardenales, en el próximo mes de Junio.

Se añade que figurará entre los elevados el actual Nuncio Apostólico en Madrid, Monseñor Ragonessi.

Fiesta al Corazón de Jesús

Conocida es de nuestros lectores la Obra de la consagración de los hogares al Divino Corazón, calificada de bendita, santísima, por Su Santidad Benedicto XV.

La fiesta anual propia de esta devoción es la de la Realza del Corazón Amante, y tiene por objeto renovar públicamente el acto de la consagración realizado en privado por las familias durante el año, proclamando así pública y solemnemente la realza de Jesús, en desagravio de la realza social, del ateísmo político que la desconoce y atropella.

Esta fiesta se celebrará, por primera vez en nuestra ciudad, el día primero de Junio próximo. Autorizada por nuestro excelentísimo Prelado, ha sido dispuesta por el devotísimo Cabildo Metropolitano, coadyuvando generosamente el Secretariado diocesano de la Consagración de los hogares.

Tendrá, pues, lugar, en la Santa Iglesia Catedral, y sus actos principales serán: A las siete y media, Misa de Comunión general, en el altar del Sagrado Corazón; a las nueve, exposición de Su Divina Majestad en el altar mayor; a las cinco de la tarde, ejercicio solemne, con trisagio, sermón, acto de consagración, procesión eucarística y reserva, actuando la capilla de música, reforzada con numerosas voces e instrumentos.

Durante el día habrá dispuestos reclinatorios para que, de media en media hora, puedan los devotos de Jesús Sacramentado hacerle guardia de honor. Y a fin de que esto se haga con el debido orden, recomendamos a los señores directores o presidentes de las Asociaciones del Sagrado Corazón, de nuestra ciudad, se dignen entenderse con el director diocesano, Canónigo señor Irujo, para la formación de los turnos de adoración.

Es de desear que todas las Asociaciones, familias consagradas y devotos del Corazón de Jesús, concurren a esta fiesta con verdadero entusiasmo, a fin de que el día primero de Junio sea un día de triunfo para el Divino Corazón, un día de bendición para Valencia.

Oportunamente daremos más detalles.

Nuestro servicio en la frontera:

(POR TELÉGRAFO)

LOS LETHONES TOMAN A RIGA

Estocunio.—Informes de Libau dicen que la ciudad de Riga ha sido tomada por las tropas de Lethonia.

La mayoría de los comisarios bolcheviques han sido huidados. También ha caído en poder de los Lethones, Dwinsk.

Al retirarse las tropas rojas de la región de Arkangel, arrasan el país y se llevan a todos los jóvenes mayores de 14 años.

COMISARIO DE TRANSPORTES

París.—El Consejo de ministros ha nombrado al diputado Pedro Dupuy, comisario de Transportes marítimos de la Marina mercante.

LOS PRESIDENTES NORTEAMERICANOS

Washington.—El Senado republicano ha elegido presidente a Cummins, por 44 votos contra 42.

El Congreso, por primera vez desde hace muchos años, ha logrado también mayoría, eligiendo presidente a Gillet, por 227 votos contra 172.

En las sesiones se ha empezado a tratar las cuestiones de paz y reorganización del sufragio, el control de caminos de hierro y otras.

DESMOVILIZACION FRANCESA

París.—Se ha dispuesto la desmovilización de las clases de 1909 y 1908, en seguida que se firme la paz.

Después serán desmovilizados las de 1909, 10 y 11, en el transcurso de un mes. Todo está preparado para facilitar estas operaciones.

En los círculos políticos se cree que las elecciones legislativas serán en Octubre, y no en Julio, como se dijo en un principio.

UNO QUE SE FUGA

Berna.—El teniente alemán Dogel, condenado a dos meses, por su participación en la muerte de Liebeck, se ha fugado. Se ignora su paradero.

Alrededor de la paz

EL VATICANO Y PESSOA

Roma.—Tributándosele honores de soberano, el presidente Pessoa ha sido hoy recibido por el Papa, en audiencia particular, quien luego recibió asimismo a la esposa e hija del presidente.

Este, con el embajador del Brasil, han visitado también al Cardenal Gasparri.

LA FIRMA DEL TRATADO

París.—Según «L'Echo de Paris», el Tratado de paz deberá quedar firmado el 5 al 8 de Junio.

¿SE AMPLIARA EL PLAZO?

París.—El plazo impuesto a los delegados alemanes para presentar sus observaciones, termina el miércoles; es probable que pidan un nuevo plazo para la entrega de las mismas, que quizás les sería concedido.

LOS PERIODICOS ALEMANES

Nauen.—El «Berliner Tageblatt» y el periódico conservador «Kreuzzeitung» piden con unanimidad la publicación de todo el proyecto de Versalles en millones de ejemplares, además de las publicaciones ya hechas en los periódicos, para que todo alemán se dé cuenta de la amenaza que constituye para él la ambición británica y la venganza francesa.

El «Vorwaerts» pide nuevamente un plebiscito popular respecto al proyecto de Versalles, que la Entente no podrá rechazar. Los aliados tienen en Alemania bastantes observadores para saber que el movimiento de protesta en Alemania contra el Tratado de Versalles no puede ser considerado como un «bluff».

El conde Contades, conocido pacifista, dice en el «Berliner Tageblatt»: «En el extranjero, los representantes competentes de la sincera democracia y del socialismo internacional, juzgan unánimemente el proyecto de Versalles como una ruptura de la moral internacional; un producto del odio nacional, rabia de anexión imperialista y venganza ciega».

Dicen que el proyecto del Tratado ha violado hipócritamente las leyes del derecho, que trata a los pueblos como bestias y que lleva en sí el germen de nuevas guerras y de nuevos armamentos.

OTRA NOTA DE BROCKDORFF

Nauen.—El 18 del corriente fué entregada a Mr. Clemenceau la siguiente Nota del ministro, conde Brockdorff Rantzau:

Al señor presidente: Haciendo referencia al contenido del artículo 438 del proyecto de las condiciones de paz, la delegación alemana considera un deber suyo el dar a los Gobiernos aliados y de los Estados asociados la siguiente declaración respecto a la cuestión de las misiones:

Desde hace más de 200 años, los misioneros alemanes de ambas confesiones cristianas se dedicaron en todas partes del mundo al restablecimiento religioso, moral y económico de la población. Su actividad se vio coronada con tanto más éxito, cuanto que se limitó a deberes de educación, adaptando al mismo tiempo la confianza de los Gobiernos y la gratitud de la población de las regiones donde llevaban a cabo su actividad.

He aquí que ahora se quiere interrumpir de pronto este desarrollo que tanto prometía. En efecto; si se llegase a cumplir el artículo 438, las misiones alemanas serían expulsadas a la fuerza de todos sus campos de acción, con excepción del Imperio colonial holandés. Serían privados de sus derechos adquiridos noblemente, arrebatándose sus bienes, que se conquistaron con las limosnas de millón y que les fueron confiados para administrarlos. Los misioneros serían expulsados de su medio de acción, para el que se prepararon y perfeccionaron particularmente.

Pero esto no es todo. Hay algo más en juego, que no la verdadera actividad de los misioneros alemanes. Más de un millón y medio de bautizados y discípulos de todas las razas, perdieran sus maestros espirituales, viéndose expuestos al peligro de volver de nuevo a su estado primitivo.

Las personalidades que se envían por las Sociedades misioneras de otras nacionalidades, como reemplazo, a los campos desiertos, para explotarlos, no correspondieron al objetivo por no poder dar abasto a causa de su número reducido. Además, no conocían ni el idioma ni el país, no poseían la confianza de la población.

Signe en segunda página

Francisco Bellver García
Cruja, Vias urinarias, Venéreo, Sífilis
APLICACION DEL 608
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Santa Teresa)

Hechos y no palabras

El Sr. García Guijarro y los funcionarios públicos

OFICIALES DE SECRETARÍAS JUDICIALES

La anómala situación de tan dignos como modestos funcionarios, que prestan de manera abnegada sus servicios al Estado, con los escasos emolumentos de los derechos a percibir, sugirió al señor García Guijarro la idea de intervenir en su favor, con motivo de la discusión de la ley de Funcionarios, excitando el celo del ministro de Gracia y Justicia para que resolviera la instancia presentada por dicho señor, al frente de una comisión de oficiales, con motivo del Congreso de los de su clase celebrado en Madrid en Mayo de 1918. Al efecto, el 6 de Junio recordaba en el Congreso dicha petición, rogando al ministro la pronta resolución de la instancia, en estos términos:

«En 13 de Agosto de 1914 presentaron en obediencia los de toda España una instancia en el Ministerio de Gracia y Justicia, con la noble y legítima aspiración de que sus derechos adquiridos en una labor constante y penosa, en un esfuerzo de tres días, en el que ponen toda su actividad, toda su voluntad, y que por tanto, ha de merecer y tener en lontananza algún horizonte de premio, de que sus derechos a ocupar en las Secretarías Judiciales los puestos de oficiales fueran reconocidos...»

Los esfuerzos realizados por el señor García Guijarro en pro de dichos funcionarios fueron muy agradecidos por los mismos, haciéndolo público en su revista profesional «El Eco Judicial».

RESIDENCIA A LOS JUECES DE INSTRUCCION

Al estudiar el presupuesto de Gracia y Justicia, siendo individuo de la subcomisión ponente, recibí la indemnización de residencia para los funcionarios judiciales, al igual de la establecida en otras poblaciones, y tuvo la satisfacción de conseguir el restablecimiento de la residencia de 1.500 pesetas para los jueces de Instrucción de va...

AUXILIARES DE INSTITUTO

Merecían igualmente una consideración especial los profesores auxiliares de los Institutos, llegando a fijar sus haberes en forma de una escala gradual de sueldos que constituyera para los mismos aliciente y estímulo. Al efecto, gestioné cerca de los señores ministro y subsecretario de Instrucción pública la formación del cuerpo de Auxiliares, con las categorías de 2.500, 3.000, 3.500 y 4.000 pesetas de suel-

+
D. O. M.

Don Gregorio Farinós Ferrándiz

Práctico del Puerto
Falleció ayer
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará a las cuatro de la tarde, desde el paso a nivel del camino del Grao, hasta la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.

+
D. O. M.

LA EXCELENTÍSIMA SEÑORA

D.ª María Teresa Sala Feliu Ciscar y Abargues

Viuda de Torres de Orduña
Falleció en Pego (Alicante), el día 20 de los corrientes, a las ocho de la noche, a los 66 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Dolores, don José y don Juan, hijas políticas doña María Lliberós y doña María Morand, hermanos políticos doña Clara y don Carlos Torres de Orduña, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Picazón DE LA PIEL
Calma y cura con «SARNOL» Farmacia de la Morra, de F. Gay y de Santa Catalina.

REUMA, NEURASTENIA CATARROS, CALCULOS CURA DE AIRE Y REPOSO

TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGON

CINCO MODERNOS HOTELES BALNEARIOS

GRAN CASINO-TEATRO INFORMARAN: MADRID - BOLSA, NUM. 2

Don Antonio Cola Sancho En cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento R. I. P. Su hermano político Francisco Rams y sobrinos Concepción y Antonio, agradecerán a sus amigos asistan a dicho acto.

Don José Mellado Chapa DEL COMERCIO Que falleció el día 23 de Mayo de 1918 R. I. P. Su viuda, hijos, hijo político y demás parientes, agradecerán a sus amigos y conocidos la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

Necrología DOÑA MARIA TERESA SALA FELIU CISCAR En Pego (Alicante) falleció en la paz del Señor, el día 20 de los corrientes, la virtuosa señora doña María Teresa Sala Feliu Ciscar y Abargues, viuda de Torres de Orduña.

Gacetas teatrales LIRICO Hoy será estrenada la colosal película en seis series, titulada «El servicio secreto», la mejor film registrada en los anales de la cinematografía, tanto por las grandiosas vistas panorámicas como por sus escenas de alta emoción, y su desarrollo intrigado ha de ser del agrado del distinguido público que suele concurrir a este elegante coliseo.

Ejercicios espirituales EN SANTO ESPIRITU DEL MONTE PARA SEÑORES SACERDOTES Desde el día 1.º hasta el 7 de JUNIO de 1919. Director, reverendo Padre Eduardo Faus. Los señores sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios asistirán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti Spiritu (Gilet).

BOMBAS para 1.000 litros Vendo barata instalación de tres bombas para pozo de unos cincuenta metros de profundidad. Ricardo F. Gómez, Montalbán, 7-Madrid

SEÑORAS EL FLUJO BLANCO las enfermedades de LA MATRIZ: se CURAN radicalmente con las Irrigaciones del DR. VALLEY VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

BOMBAS DIFERENCIALES PARA 1.500 LITROS Vendo barata instalación, casi nueva, para pozo de veinte a treinta metros de profundidad. Ricardo F. Gómez, Montalbán, 7-Madrid

Almacén de huesos, astas, pezuñas y demás desperdicios para ahonos Angel Alonso e hijos Capuchinos Viejos, 2 y 4. Valladolid

Monederos de plata El Mallorquin vende a mitad de precio, hace cambios, composturas y compra plata. Avellanas, 6, entresuelo

FUNDICIÓN DE HIERRO En el mejor sitio de la ciudad de Alcira, se vende o alquila una fundición completa, instalada en adecuado y espacioso local. Razón: Guillem de Castro, 9 y 11, Valencia

Para combatir la SARNA y curar erupciones de la piel, los médicos recomiendan "DEPURASA" De venta en todas las Farmacias

Grandes Talleres Enrique Barrachina Especialidad en la construcción de silos, decoración de capillas y salones, alfarería estilo Luis XV, marcos patinados y todo lo correspondiente a los ramos de escultura, dorado, pintura y estuco. SAN MIGUEL, 15, bajo

Siendo los RAYOS X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones, y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de las mismas, y como es un agente físico necesario, del que la clase menesterosa tan poco se ha beneficiado hasta ahora...

Sucesos

ARROLLADO POR EL TREN El tren descendente de Liria (vía Estación), ayer mañana, a las 8'30, en el kilómetro 3 (Benicarlup), arrolló a un mendigo llamado José Novilla Peirés, de 77 años, viudo, domiciliado en la calle de Cuarte, número 123, tercero.

INTENTO DE ROBO La Guardia civil de Algemesi ha dado cuenta al gobernador de que en el domicilio del vecino de dicha villa, Miguel Fillo Maseras, de 19 años, entraron unos enmascarados la noche del 20 del actual, pidiéndole el dinero y amenazándole de muerte.

Movimiento de población 21 Mayo. Nacimientos, 12. Defunciones, 15.

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De nueve a doce

Espectáculos PRINCIPAL.- Compañía Alcoriza.- A las 9'30: Moda. El castillo de los fantasmas o la máscara de los dientes blancos.- A las 10: Estreno de El genio del crimen (segunda serie de Los misterios de New-York).

APOLO.- A las 7 y 10'15: Cine. Carmen Salom (bailearina), Los Ramper (acrobatas) y Raquel Meller.

RUZAF.- Sesión continua de cine matutino, desde las 5 tarde hasta la 1 noche: Tercera jornada de Maciste (estreno).

ESLAVA.- Compañía de comedia.- A las 9'30: Cobardías y Herida de muerte.- A las 10'15: La casa de la Troya.

OLYMPIA.- Compañía Torres-Muñoz.- A las 9'30: Las lágrimas de la Trini.- A las 10'15: La honra de los hombres y Las lágrimas de la Trini.

LIRICO.- Sesión continua de cine desde las 5 tarde.

CIRCO REGÜES.- Compañía de ópera y zarzuela.- A las 7'15: El Santo de la Isidra.- A las 10: La niña de las planchas. La princesita de los sueños locos y El país de las hadas.

NOVEDADES.- Teatro regional.- A las 7: El sol de l'horta y Lo que deu ser.- A las 9'30: ¡Aparar paraguas!... y Sels de novensa.- A las 11'30: El Sant dels Milacres y Colau el sabater.- En todas las sesiones, cine.

SOROLLA.- Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

EL CID.- Sesiones continuas de cine tarde y noche.

Teatro Principal Compañía de dramas norteamericanos y obras de gran espectáculo Hoy, a las 6'30 tarde: MATINE DE MODA Ultima representación de El castillo de los fantasmas

la máscara de los dientes blancos A las 10 noche: SENSACIONAL ESTRENO EL GENIO DEL CRIMEN Segunda serie de Los misterios de New-York Emocionantes escenas. Horroroso incendio de una chavola en escena.

Cine Sorolla PROGRAMA EXTRAORDINARIO Esto de la preciosa película en tres partes, de asunto interesante, magnífica presentación y espléndida fotografía, titulada AYER Y HOY

EXITO GRANDIOSO EXITO Armas al hombro por el gran artista y sin rival en su arte cómico CHARLOT Tres partes.- Todos los días, CHARLOT

Necrología

DOÑA MARIA TERESA SALA FELIU CISCAR En Pego (Alicante) falleció en la paz del Señor, el día 20 de los corrientes, la virtuosa señora doña María Teresa Sala Feliu Ciscar y Abargues, viuda de Torres de Orduña.

INTENTO DE ROBO La Guardia civil de Algemesi ha dado cuenta al gobernador de que en el domicilio del vecino de dicha villa, Miguel Fillo Maseras, de 19 años, entraron unos enmascarados la noche del 20 del actual, pidiéndole el dinero y amenazándole de muerte.

Movimiento de población 21 Mayo. Nacimientos, 12. Defunciones, 15.

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De nueve a doce

Espectáculos PRINCIPAL.- Compañía Alcoriza.- A las 9'30: Moda. El castillo de los fantasmas o la máscara de los dientes blancos.- A las 10: Estreno de El genio del crimen (segunda serie de Los misterios de New-York).

APOLO.- A las 7 y 10'15: Cine. Carmen Salom (bailearina), Los Ramper (acrobatas) y Raquel Meller.

RUZAF.- Sesión continua de cine matutino, desde las 5 tarde hasta la 1 noche: Tercera jornada de Maciste (estreno).

ESLAVA.- Compañía de comedia.- A las 9'30: Cobardías y Herida de muerte.- A las 10'15: La casa de la Troya.

OLYMPIA.- Compañía Torres-Muñoz.- A las 9'30: Las lágrimas de la Trini.- A las 10'15: La honra de los hombres y Las lágrimas de la Trini.

LIRICO.- Sesión continua de cine desde las 5 tarde.

CIRCO REGÜES.- Compañía de ópera y zarzuela.- A las 7'15: El Santo de la Isidra.- A las 10: La niña de las planchas. La princesita de los sueños locos y El país de las hadas.

NOVEDADES.- Teatro regional.- A las 7: El sol de l'horta y Lo que deu ser.- A las 9'30: ¡Aparar paraguas!... y Sels de novensa.- A las 11'30: El Sant dels Milacres y Colau el sabater.- En todas las sesiones, cine.

SOROLLA.- Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

EL CID.- Sesiones continuas de cine tarde y noche.

Teatro Principal Compañía de dramas norteamericanos y obras de gran espectáculo Hoy, a las 6'30 tarde: MATINE DE MODA Ultima representación de El castillo de los fantasmas

la máscara de los dientes blancos A las 10 noche: SENSACIONAL ESTRENO EL GENIO DEL CRIMEN Segunda serie de Los misterios de New-York Emocionantes escenas. Horroroso incendio de una chavola en escena.

Cine Sorolla PROGRAMA EXTRAORDINARIO Esto de la preciosa película en tres partes, de asunto interesante, magnífica presentación y espléndida fotografía, titulada AYER Y HOY

EXITO GRANDIOSO EXITO Armas al hombro por el gran artista y sin rival en su arte cómico CHARLOT Tres partes.- Todos los días, CHARLOT

Teatro Ruzafa

Empresa CINE MODERNO Sesión continua desde las 5 tarde Hoy EXITO EXITO Hoy Tercera jornada de la colosal película

MACISTE que lleva por título La falsa baronesa Cada vez más interesante. Completarán sesión otras novedades - PRECIOS EN TAQUILLA -

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIA Hoy, a las 6'30 tarde: Cobardías Herida de muerte A las 10'15 noche

LA CASA DE LA TROYA

GRANDIOSO EXITO Viernes 30: Beneficio de la primera actriz Carmen Diaz Con selecto programa. Se despacha en Contaduría.

Teatro Lírico

Hoy, grandioso programa Estreno de la colosal película en 6 series El servicio secreto ¡EMOCION! Argumento dramático, hermoso paisaje. Primera jornada, El último cigarrillo Segunda jornada, El choque de acero

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL A las 7: Cine. EL SOL DE L'HORTA LO QUE DEU SER A las 9'30: Cine. ¡APARAR PARAIGÜES!... SELS DE NOVENSA A las 11'30: Cine. EL SANT DELS MILACRES COLAU EL SABATER Mañana, estreno de LA FRESCURA DE CHINER

Cine El Cid

Hoy, estreno: Séptima jornada de En las garras del león titulada Las furias del averno Dislocantes mamorros Estupendas escenas Terribles aventuras

OLYMPIA

Compañía cómico-dramática TORRES-MUÑOZ Hoy 22 de Mayo de 1919. A las 6'30 tarde El gracioso sainete de Arriches y Abat. Estreno de rúa. A las 10'15 noche: Función monstruosa.- A petición del público, los dos actos de la temporada. LA HONRA DE LOS HOMBRES de Jacinto Benavente, y LAS LÁGRIMAS DE LA TRINI BUTACAS, 1'00 pesetas - General, 0'40 El sábado 24, donat de CIPRI MARTIN.

Trinquete de Pelayo

Hoy jueves, a las 6 de la tarde, gran partido de pelota a escuadra cuarda, por los famosos pelotaris siguientes: Chiquet de Elia, Lloquet de Burjot y Moliner de Albanya, contra Chiquet de Suca, Casabert, Chiquet de Albetich y Balleu. El partido será a 6 tantos, haciendo el juego el primero de cada bando. Entrada, 25 céntimos

Juegos florales en Manises

La interesante y amena revista titulada «El Crítico», que ve la luz en Manises mensualmente, para conmemorar el primer aniversario de su publicación organiza unos Juegos florales, que, a juzgar por los premios que se han de adjudicar a los mejores trabajos de los concursantes, será un éxito. Sentimos no poder publicar los temas por exceso de original.

Cronica musical

Sociedad Filarmónica EL VIOLINISTA BENETO Y EL PIANISTA AROCA

El programa que en el concierto celebrado ayer por la Filarmónica interpretaron el ilustre violinista valenciano Francisco Beneto y el joven y distinguido pianista Enrique Aroca, ofreció un extraordinario interés en sus partes primera y tercera. Las sonatas de Schumann, obra 105, y de Lecken, figuraban, respectivamente, en ellas.

La Sonata schumanniana presenta, entre un apasionado e intenso primer tiempo y un energético final menos interesante, la maravilla del «Allegretto», melodía de una pureza, de una ingenuidad, de una ternura encantadoras, donde el alma del gran romántico se espacia en la más dulce y graciosa sonrisa lírica.

Debió ser ésta la inspiración de un día feliz y optimista, el comentario a un anterior plácido y suave momento de amor. El compositor belga Lecken, fallecido prematuramente, en el mejor momento de la juventud, dejó una producción escasa. Las primicias exaltadas de su temperamento se presentan profusas y difusas en la extraordinaria Sonata de violín y piano. Lecken sometió a la influencia de César Franck. La perfección constructiva y formal del maestro no constituyó norma ni ejemplo para Lecken.

Al contrario, una constante inquietud domina su Sonata: una inquietud tonal que se conduce a modular repetidamente; una inquietud de composición, por la cual acumula excesivos conceptos melódicos, aspirando a una elocuencia desahogada. Pero en cambio, en el diálogo casi inintermitido del piano y el violín, en el «melos» infinito modulante y cromático, en los detalles, en los giros, en las frases llenas de pasión aparecen, reveladoras de una sensibilidad y un mérito, ya triunfales en la Sonata, y sobre todo prometedores de futuras bellezas, de progresivas perfecciones, inexorablemente aniquiladas antes de iniciar su manifestación exterior. Conviene señalar

Los Rayos X

AL ALCANCE DE TODOS Siendo los RAYOS X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones, y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de las mismas, y como es un agente físico necesario, del que la clase menesterosa tan poco se ha beneficiado hasta ahora...

La liza del ARROZ es posible

a precios reducidísimos y dejando buenas ganancias si se beneficia en el campo con gran economía y buen rendimiento Somos, con 30 años de experiencias, los constructores de las únicas acreditadas Trilladoras DOMINGOMEZ PATENTADAS

que ofrecemos en sus distintos tipos para cualquier capacidad de explotación. El detenido estudio de su mecanismo y su construcción esmerada permiten ahorrar mucho dinero en la trilla, y anular las pérdidas de grano en los modelos de doble trillador. EL AHORRO EN DOS O TRES TRILLAS DE REGULAR COSECHA, PAGA LA INSTALACION COMPLETA.

Escribanos hoy mismo pidiendo presupuestos y catálogos INDUSTRIAS NEGANO-AGRICOLAS "DOMINGOMEZ" Camino de Barcelona, 22 - VALENCIA - Apartado 21

Estas ventajas sólo se obtienen por un trabajo de abnegación y de muchos años, tal como la cumplieron los misioneros alemanes. La eliminación de la misión alemana tendría, como última medida de la guerra mundial, un carácter particularmente aborrecible.

En esta hora, que es calificada por parte competente de hora decisiva para la misión mundial, el ejemplo de la misión alemana se veía privada de su fuerza en el cumplimiento de su elevado deber, y el desarrollo de los pueblos se veía dificultado.

Las misiones de los pueblos que son representadas por los pueblos, llevaron a cabo una obra admirable y digna de todo elogio, tal como lo reconoce la delegación alemana. Por lo tanto, la delegación alemana no se atreve a creer que los Gobiernos aliados no se den cuenta de las terribles consecuencias que arrastraría consigo el cumplimiento del artículo 438.

En todo caso, el Gobierno alemán no oina que la exigencia de que acepte el artículo 438 esté de acuerdo con su dignidad, puesto que si se declarase de conformidad con él, entraría en contradicción con los principios de libertad, cuya garantía encargó el pueblo alemán. Además ofendería sensiblemente la convicción más sagrada de todos los pueblos cristianos.

En el proyecto de paz hay cierto número de condiciones que causan la impresión como si fuesen destinadas a impedir, más bien que fomentar, la reconciliación entre los pueblos. A estas condiciones pertenece dicho artículo, cuyas fatales consecuencias se dejarían sentir todavía dentro de muchos y muchos años.

Para evitar esto, la delegación alemana recomienda la creación de una comisión mixta, cuyo deber debería consistir en comentar verbalmente la forma en que se puede arreglar, del mejor modo posible, la influencia de la guerra mundial sobre la misión cristiana.

(POR TELEGRAMA) LAS CONTRAPOSICIONES ALEMANAS Nauen.—Se considera que las contraproposiciones alemanas no podrán rechazarse los aliados, ya que contienen ideas útiles para obtener una paz justa.

En el caso de que los aliados contestaran a ellas con la invitación a aceptar o rechazar el proyecto de paz de los aliados, Alemania tendría que negarse a ello.

OFENSIVA INICIADA Nauen.—Debido al buen tiempo reinante, las tropas de los Soviets iniciaron la ofensiva contra los países bálticos. Desde el sábado se han establecido violentas luchas en el frente de Schlock hasta Hans.

HUELGAS EN ALEMANIA Koenigsberg.—Ha comenzado un importante movimiento huelguista, que se extiende también al suministro de viveres. En vista de ello acaba de proclamarse la clase media la huelga defensiva de los empleados del Estado y particulares, los médicos y farmacéuticos, los Bancos y los establecimientos industriales han cesado de trabajar.

El suministro se paralizó ayer por la mañana, y el Ministerio prusiano ha suspendido las garantías en la Prusia occidental.

LOS ALIADOS Y EL TRATADO Nauen.—De fuente semi-oficial se sabe que en las deliberaciones del domingo en Versalles se hizo constar que era inaceptable la forma actual del proyecto de paz formulado por los aliados, dado el ferviente deseo del mundo entero de llegar a una paz duradera, para lo cual nada se omitirá por parte de Alemania, a fin de encontrar una base sólida, que dará una paz que se ajuste a las exigencias justificadas del adversario, y sea soportable y posible de cumplir por parte de Alemania.

Gacetillas

Hoy terminarán los ejercicios en lengua latina de las oposiciones a la Magistratura...

El próximo domingo, 25 del corriente, y a las 10 de la mañana, tendrá lugar en la Real Academia de Medicina...

La tos gripal se cura con los caramelos de la Pe. San Vicente, 177.

Serapión, Escarlatina y Viruela, curan con el «Eruptivo» López Moreno, fr. 3 pesetas. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 17.

KOLA CORTALS. Gran licor higiénico. Esfíase el legítimo. J. CORTALS, VALENCIA.

ANIS DEL GALLO, delicioso. Al por mayor, J. CORTALS, VALENCIA.

En el próximo Junio comenzará el curso en la Escuela Oficial Militar de esta plaza...

Ayer llegaron y se presentaron al delegado de Hacienda, 14 funcionarios del Ministerio de Hacienda...

Ayer se verificó la presentación oficial de los empleados de la Administración de Correos de Valencia...

El doctor Moliner ha trasladado su clínica de enfermedades internas, especialidad de pecho y corazón...

Extrato Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia Santa Catalina, Vista de Costas.

PEDID JABON FORTUNA. Inmejorable para uso doméstico.

Leemos en las crónicas de un viajero: «Los Hervideros de Coferentes es una maravilla de la naturaleza...»

Hoy, a las 8:30 de la tarde, en el Ateneo Pedagógico, Viciana, 10, se reanudarán las conversaciones gramaticales...

Ayer se presentó al rector de esta Universidad, tomando posesión de su cátedra el nuevo profesor de la facultad de Medicina doctor don Pedro Tamarit Olmos...

Los convalécientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODÉRMICAS del famoso FOSTO-GÍCO-KOLA DOMÉNECH...

Silkones de junco, mimbre y médula, propios para Casinos y casas de campo. Gran surtido en la ebanistería de E. VILLELLA, Paz, 17.

Por la comisión ejecutiva del Consejo Directivo Nacional de Exploradores, ha sido aprobada la reconstitución del Consejo local de esta ciudad.

El señor barón de Alcañal y de Mosquera ha sido nombrado director consiliario del Centro de Cultura Valenciana.

Ayer se recibió en esta ciudad el siguiente telegrama del ministro de Fomento: «Según me prometió hace una semana director Compañía ferrocarriles, el primer expreso que se restablezca será el de Barcelona a Valencia...»

Mañana viernes, a las dos, se reunirá en el restaurant Miramar los amigos y admiradores del ilustre violinista nuestro paisano Francisco Benetó...

Datos recogidos en la estación meteorológica de la Universidad, a las cuatro de la tarde de ayer: Presión barométrica, 761,7; temperatura máxima al sol, 27 grados; a la sombra, 21; mínima, 11,8; estado del cielo, nuboso.

La Sociedad Vegetariano-Naturista convoca a los señores socios para la junta general ordinaria, que ha de celebrarse esta noche, a las nueve y media.

El Círculo de Sindicatos y Sociedades Católicas celebrará junta general ordinaria el próximo domingo día 25, a las once de la mañana, con objeto de dar cuenta de la marcha de la Sociedad y proceder a la renovación de la Junta directiva...

El doctor Moliner ha trasladado su clínica de enfermedades internas, especialidad de pecho y corazón, a la calle de Peris y Valero, número 26, principal.

Extrato Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia Santa Catalina, Vista de Costas.

Table with 2 columns: Description of bonds and their prices. Includes 'Cédulas Banco Hipotecario de España' and 'Cédulas de 100 y 500 pesetas'.

Al cerrar

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 22.

EL PRECIO DE LA CARNE. Madrid.—El alcalde ha reunido a los presidentes de los Gremios de carnes de Madrid para exponerles la necesidad de rebajar algo el precio de las carnes...

Los Gremios han visitado nuevamente al alcalde y le han notificado que sacrificarán algo sus legítimas ganancias y rebajarán 20 céntimos por kilo la carne...

ELECTORALES. Barcelona.—La Unión Monárquica Nacional presentará candidato por el distrito de Vich en las próximas elecciones...

Otra vez el malestar. Barcelona.—Los obreros del ramo de agua y los aprestadores tinteros han solicitado aumento de dos pesetas en el jornal...

El número de huelguistas se calcula en 3.000. Se dice que algunos patronos están dispuestos a cerrar las fábricas antes de ceder.

EL ALMA DE POLONIA. El ilustrado periodista don Victor Espligós ha dado una conferencia sobre «El alma de Polonia» en el hotel Ritz.

Ha establecido bellas coincidencias entre la vida y la inspiración de Chopin y la evolución histórica de aquella nación.

LA EX REINA AMELIA DE PORTUGAL. Esta noche ha marchado a Londres la ex reina Amelia de Portugal.

NOTA DE ABASTECIMIENTOS. El ministro de Abastecimientos ha facilitado una nota oficial que dice: «Ha salido del puerto de Las Palmas el vapor «Discharge-Mendin».

La importación del carbón inglés tiende a normalizarse. Ha aumentado en estos últimos meses bastante, a pesar de las dificultades de aquella industria por las recientes huelgas.

Se espera que pronto se llegará a la importación de 150.000 toneladas mensuales, con lo cual quedarán aseguradas las necesidades para el consumo nacional.

LERROUX A SEVILLA

Esta mañana ha marchado el señor Lerroux a Sevilla. Luchará por aquella circunscripción.

MARCHA DE ORLANDO

París.—Ayer marchó Orlando a entrevistarse, en la estación italiana de la frontera, con varios de sus colegas de Gobierno...

Violento incendio

Bilbao.—Desde las seis de la mañana que está ardiendo la Alhóndiga municipal. Todo el edificio está envuelto en llamas.

Se considera perdidas todas las existencias, que valen millones. La Alhóndiga está asegurada.

ASAMBLEA DE OBREROS CATOLICOS. Burgos.—Se ha celebrado la Asamblea del Sindicato Católico Agrario, con asistencia de los representantes de 150 Sindicatos de la provincia.

El presidente de la Federación, José Torres, encareció la importancia de la sindicación católica en España, y particularmente en Castilla...

El gobernador ha ofrecido su apoyo en beneficio de los trabajadores. El orador ha sido ovacionado.

Se han leído las adhesiones del capitán general, presidente de la Audiencia y de otras entidades. Se ha teleografiado al presidente de la Confederación Nacional, al Arzobispo de Burgos...

La sesión de esta tarde ha estado muy animada. Ha quedado establecida la Caja de crédito.

La autonomía universitaria

Mañana aparecerá en la «Gaceta» el decreto sobre autonomía universitaria. El artículo primero dispone:

«Todas las Universidades españolas serán autónomas. Cada una organizará el nuevo régimen, con arreglo a las bases siguientes:»

Corresponde a la Universidad la prestación de enseñanzas que se consideren necesarias. La obtención de títulos se regulará teniendo en cuenta el artículo 12 de la Constitución.

Serán completamente libres para determinar los métodos pedagógicos y establecer las pruebas de aptitud. Los certificados que expidan las Universidades sobre la aptitud de sus alumnos no serán eficaces para el ejercicio de las profesiones liberales.

No obstante, darán derecho a los que los posean para que puedan presentarse ante los exámenes que designe el ministro de Instrucción pública.

El título facultativo se expedirá por la suprema autoridad académica a los que hayan cursado las respectivas enseñanzas y Sean adhesión a su persona la seguridad...

obtenido en las pruebas de reválida acuerdo favorable de la Universidad.

Esta podrá organizar enseñanzas complementarias, establecer nuevas cátedras y crear Museos, laboratorios, etc., realizando con propios recursos, administrados por ella, la misión cultural, con plena autonomía.

Se considera como órgano de la Universidad el óstaculo ordinario, compuesto por los actuales catedráticos. A las Juntas de Facultad les compete la misión de ejecutar los acuerdos de aquél.

El claustro extraordinario estará constituido, además del ordinario, por los directores de los establecimientos de enseñanza del distrito universitario y profesores matriculados.

Asociaciones de estudiantes, legalmente constituidas, cuyos Estatutos haya aprobado la Comisión ejecutiva de la Universidad. El rector es presidente nato de la Universidad y órgano representativo de la misma.

Los recursos propios de la Universidad serán: las consignaciones en el presupuesto del Estado, las subvenciones de corporaciones locales, donaciones, legados, productos de las publicaciones oficiales universitarias, importe total de las matrículas y percepciones que acuerde la Universidad para la enseñanza no profesional...

Añade después los recursos propios consignados en los presupuestos para la dotación de becas determinadas para estudiantes pobres. Los actuales profesores de las Universidades cubrirán vacantes sin establecer nuevas enseñanzas, con arreglo a su estatuto, cuando lo apruebe el Gobierno.

Los profesores, el personal auxiliar subalterno y el administrativo serán a cargo del Gobierno. Los gastos de nuevo personal serán de cuenta de los Universitarios.

Todas las Universidades españolas deberán acogerse a este decreto y redactarán los oportunos estatutos para someterlos a la aprobación del Gobierno en un plazo de cuatro meses. En el Ministerio se establecerá una oficina para corregir las extralimitaciones.

Esta disposición no implica la derogación del régimen administrativo de la Universidad de Murcia, concedido en 1914.» REAL ORDEN ACLARATORIA

Para aclarar la real orden relacionada con los medios para evitar entorpecimientos en la publicación de los escritos de los candidatos proclamados y de los electores, se ha dictado otra, disponiendo que esos escritos, etc., se publiquen sin someterlos a la censura.

En el caso de que con posterioridad a la publicación de los mencionados escritos se encuentre en ellos algún asunto delictivo, se llevarán al fiscal para que incoe el expediente judicial correspondiente.

ESTRENO. En el teatro Español se ha estrenado una zarzuela en dos actos, de los señores Ochoa, Yañez y Ramos, música de Baydos y Albéniz. Tuvo un éxito franco.

Los telegrafistas. El cuerpo de Telégrafos ha dirigido una carta al señor La Cierva, en la que dice: «Vivamente emocionados por los conceptos y frases invaluables que nuestros dignos compañeros tuvieron el gusto de oír de sus labios, y siendo el intérprete de los sentimientos del cuerpo, no dudó un momento en ratificar la absoluta seguridad de nuestra gratitud a sus consejos.»

Sean adhesión a su persona la seguridad de nuestra gratitud a sus consejos. Sean adhesión a su persona la seguridad de nuestra gratitud a sus consejos.

Sean adhesión a su persona la seguridad de nuestra gratitud a sus consejos. Sean adhesión a su persona la seguridad de nuestra gratitud a sus consejos.

Sean adhesión a su persona la seguridad de nuestra gratitud a sus consejos. Sean adhesión a su persona la seguridad de nuestra gratitud a su persona la seguridad de nuestra gratitud a sus consejos.

Sean adhesión a su persona la seguridad de nuestra gratitud a sus consejos. Sean adhesión a su persona la seguridad de nuestra gratitud a su persona la seguridad de nuestra gratitud a sus consejos.

Sean adhesión a su persona la seguridad de nuestra gratitud a sus consejos. Sean adhesión a su persona la seguridad de nuestra gratitud a su persona la seguridad de nuestra gratitud a sus consejos.

plena de que el cuerpo de Telégrafos ha abandonado para siempre procedimientos que no se ajustan a la disciplina a que siempre hemos vivido sujetos.

Con el mayor gusto acompaño copia del documento que hemos dejado en el Ministerio de la Gobernación.

Admiro por todos el regentamiento que legítimamente tiene vocación para el cuerpo de Telégrafos, que en breve plazo desaparecerá, remplazándole por el grupo reducido que de los telegrafistas de otro tiempo conserva vocación.»

DIMISION. Atenas.—A consecuencia de la ocupación de Smirna por los aliados, ha presentado la dimisión el Ministerio turco, encargándose de formar Gabinete Damado-Erich-Pachá.

En los círculos musulmanes se reproduce el movimiento unionista, con caracteres alarmantes. LOS GASES ASFIXIANTES

Londres.—Se ha comprobado que los botchviks usan gases asfixiantes. Con tal motivo se ha acordado enviar a las tropas de aquí gases también para que tomen represalias.

TIRO DE PICHON. Esta tarde, en el tiro de pichón de la Casa de Campo, se ha jugado la copa Gray Premio. Ganó el conde de los Villares.

LA FIESTA DE LA FLOR. En el domicilio de la condesa de Romanones se ha reunido la Junta organizadora de la Fiesta de la Flor. Se acordó celebrarla el primero de Junio.

LOS DAÑOS DE LA GUERRA. París.—Rantau ha enviado una nota a Clemenceau, diciéndole que Alemania no podrá aceptar las responsabilidades de las reparaciones y daños. Clemenceau le contestó que no se concibe la obligación de Alemania más que partiendo del origen de la responsabilidad de los daños causados.

Clemenceau se ha negado a comunicar el informe de la comisión correspondiente alegando que es de orden privado. Wilson ha publicado un escrito en el que estudia el equilibrio entre el capital y el trabajo.

Pide la democratización de las industrias, pues reconoce los legítimos derechos del obrero. Se declara partidario del sufragio femenino. Dice que la flota mercante yanqui no puede rivalizar con ninguna.

Opina que los telégrafos y caminos de hierro deben otorgarse a empresas de índole privada. LA PAZ DE WILSON

Viena.—Dicen de Berlín que la delegación de Alemania entregará el jueves a los delegados de Versalles unas conclusiones apoyadas en los principios de Wilson.

EL «JORGE WASHINGTON». Amberes.—Ha llegado el vapor «Jorge Washington», en el que en breve embarcará Wilson para América.

HIDROAVION. Londres.—Se sabe que ha llegado a Punta Delgada el hidroavión americano «Número 4».

IMPRESA Y ESTROBOTIPIA. DIARIO DE VALENCIA. CAR MARTÍN, 3.

IMPRESA Y ESTROBOTIPIA. DIARIO DE VALENCIA. CAR MARTÍN, 3.

IMPRESA Y ESTROBOTIPIA. DIARIO DE VALENCIA. CAR MARTÍN, 3.

IMPRESA Y ESTROBOTIPIA. DIARIO DE VALENCIA. CAR MARTÍN, 3.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

Servicio para Andalucía, con salidas fijas. EL VAPOR AUSIAS MARCH. Saldrá el martes 20 de Mayo, a las 6 en punto, para Málaga, Melilla, Ceuta, Cádiz, Sevilla, Mérida, Ceuta y Tánger.

Servicio rápido para Norte de España con salidas fijas. EL VAPOR X. Saldrá el lunes 26 de Mayo, directo para Málaga, Melilla, Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, San Sebastián y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. EL VAPOR COREO X. Saldrá el sábado de 24 Mayo, a las doce en punto de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar: Delegación de Valencia, Muelle de Portento, letra A. Oficio, teléfono 3224.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia. Prestamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Prestamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción. Prestamos realizados en esta región: PESETAS 25.052.720. Total de préstamos realizados: PESETAS 471.760.929. Delegado, D. BENITO ALTEY, Mar, 23.—VALENCIA

Reuma - Ciática - Artritis

Alivio inmediato, curación segura de la CIATICARINA García Suarez. Medicamento eficazísimo y garantido. Venta: farmacias Madrid, Recoletos, núm. 2.

C. I. T. I.

Centro Técnico Industrial Ibérico. Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 18, Valencia, teléfono 1.296.

¡CANDIDATOS!

Si queréis vencer en las próximas elecciones, emplead en vuestra propaganda electoral el automóvil

“Chevrolet”

El mejor, el más económico y el más barato. 8.500 pesetas GARAGE VICTORIA, VALENCIA

Baños de vapor aromáticos

Para combatir toda clase de Reumatismos, por crónicos que sean. Curación o alivio en nueve días. Abierto todo el año. Camino del Grao, núm. 8, frente al Cuartel de Caballería, Valencia.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufran de neurastenia, debilidad general, vertigos, reuma, sífilis, diabetes, sífilis, asma, neuralgias, y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, casillado de fácil consumo, de resultados sorprendentes, que una vez en uso, después de usar en vano todos los medicamentos impotentes, hay, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito es puramente humanitario, es la consecuencia de un vot.—Dirigirse únicamente por escrito a doña GARMEN, P. L. GARCIA, Salmerón, núm. 107, Barcelona.

Liquidación

Por precisamos liquidar en pocos días todas las existencias vendemos a precios batatísimos finas bordadas, puntillas de Valenciennes, servilletas y otros artículos de este ramo. Calle de Benlliure, 2, 4.ª planta. Franchés de la calle de Zaragoza.

FABRICA DE MANIQUÉS

de todas clases. ESPECIALIDAD EN MANIQUÉS A MEDIDA EXACTA. F. BRUNA. Extremo surtido en figuras, vestidos, ropas, precios reducidos. Jordana, 45, y Guillén de Castro, 105, Valencia.

Tinta negra

La más negra a 250 pta. litro sin peso. Librería de Real, Corredera, 21.

Discos

de gramófono a 150 pesetas. Aparatos a 30 pesetas. Composiciones de artistas. Se compran y cambian discos. Calle del Blasco, 11.

Grandes talleres

de carpintería, especialidad en trabajos de madera y hierro. Calle de San Juan, 10, y Telégrafos, 21.

Invento sensacional para los viñedos

EL CIDIUM, vulgarmente conocido con los nombres de POLVILLO, SENDROSA, CENICILLA, CENIZA, HUMILLO, MALURA VELLA, etc., etc. EL MILDEW, DLART-ROOT, ROOT-GRIS, ROOT-BRUN y la PIRAL. Se curan con seguridad y radicalmente aplicando bien el

Sulfatizador Casamajó

A las 48 horas de ser tratadas las viñas atacadas de dichas enfermedades, ya se notan sus saludables efectos. Se garantizan sus buenos resultados

Invitamos a los Sindicatos Agrícolas, Cooperativas y propietarios de grandes viñedos, a que ensayen este NOTABILÍSIMO PREPARADO ANTICRIPTOGAMICO, dándoles las instrucciones y facilidades necesarias. Informes gratuitos, pídase en el Centro de ESPECIALIDADES para la AGRICULTURA, plaza de Murclanos, 3 (junto a la plaza de San Nicolás).—VALENCIA.

CAFETEROS

RAMON GUIRADO RUIZ. Manufactura azucarera ALBACETE. Consultes precios y muestras de esta casa. Agente en Valencia JOSE ESTELLÉS. MIRANA, 5.

Pathéfonos

Discos doble cara a tres pesetas. Computuras de aparatos económicos. Se compran y cambian discos. Calle del Blasco, 11.

Casa de recreo

URGE VENDER POR MENOS DE LA MITAD DE SU VALOR situada a media hora de tranvía de Valencia, punto muy sano y pintoresco, con jardín, arboleda, piscina, electricidad, agua, cocinera, cuartos y vivienda para casero. DUEÑO: DON J. O. FLA-ZOS. Domicilio o informarse: Pérez Pujol, número 3, máquinas Remington.

Gramófonos

Discos a pes 150. Aparatos a 50 pesetas. Computuras económicas. Se compran y cambian discos. Calle del Blasco, 11.

Balneario de Onteniente

Se alquila, inmediato a él, magnífico chalet con diez camas y buen confort, denominado «La Casita». Baños en Gótemontes. S. Silvego Tolsa, calle Arzobispo Segura, 22.

CURACION RADICAL

Rápida y garantizada cura de herpes, lagos, nevroses, tics, callos, etc. Deputación de Honorarios al Bo. de San. Doctor M. NAVARRO. Eras, 12, Valencia.

Se alquila

principal con ocho habitaciones a la calle en el calle de Santa, 14. Razon, Roferos, 23, entresuelo.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia. . . 150 al mes, 450 trim. Fuera. . . 450 trimestre. Extranjero. . . 900

Diario de Valencia

Zotal El mejor desinfectante, para higiene, ganadería y plantas.

Los rebeldes

Se me permite agradecer públicamente a un cronista de un diario valenciano la tristesza que siento al ver cómo me avieja la carrera, al notar que pierdo la poca rebeldía que siempre tuve.

Realmente, y queriéndome, como me quiere, el aludido cronista, no es para menos que entristecerse al ver que un amigo querido envejeció y pierde su rebeldía.

¡La rebeldía! Santa palabra. Rebeldía es la calidad de rebelde, y ser rebelde es sublevarse contra la obediencia debida, ser indócil, duro, fuerte, tenaz, según el Diccionario de la Academia; y vean ustedes cómo, efectivamente, estoy hecho un viejo, cuando ya considero como autoridad a la Real Academia de la Lengua.

Suplico secundem el movimiento, en bien de esta región, de lo cual quedarán reconocidos cosecheros y exportadores. El alcalde recibió ayer el siguiente despacho del Sindicato Frutero de Tuy, condecorado en estos términos:

«Aproximándose campaña embarque cebolla, naranja, pesa y demás frutos esta región, este Sindicato Católico de Obreros Aserradores de Tuy ruega a esa Alocaldía ayudele campaña emprendemos hoy conseguir reducción fletes a 24 pesetas tonelada esta región para envases frutos Levante o autorización cabotaje buques extranjeros mismo objeto transporte dichos productos entre pueblos gallegos y región exportadora.»

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

Las subsistencias

LA EXPORTACION DE ARROZ El señor gobernador autorizó ayer la exportación a provincias de 231.950 kilos de arroz blanco.

El total de lo exportado hasta la fecha se eleva a 69.869.160 kilos.

LA EXPORTACION DEL TOMATE De Gandía, y firmado por don Melchor Román, hemos recibido el siguiente despacho:

«Acabo remitir en nombre propio y de millares de familias, al gobernador, presidente de la Diputación y alcalde de Valencia, una súplica para que gestionen el embarque de los bultos de tomate de la clase inglesa, que están hace días bajo tinglado en ese puerto, perjudicando los intereses del comercio y arruinando, hasta quedarse en la miseria, a los colonos y cultivadores de esa clase de tomate, que la Junta de Subsistencias ha prohibido, sin saber seguramente que ese tomate ha de pudrirse en los campos, por no ser de provecho en el país.»

«Aproximándose campaña embarque cebolla, naranja, pesa y demás frutos esta región, este Sindicato Católico de Obreros Aserradores de Tuy ruega a esa Alocaldía ayudele campaña emprendemos hoy conseguir reducción fletes a 24 pesetas tonelada esta región para envases frutos Levante o autorización cabotaje buques extranjeros mismo objeto transporte dichos productos entre pueblos gallegos y región exportadora.»

Los Somatenes

Relación de las cantidades recibidas para la organización de los Somatenes de esta capital:

Suma anterior, 5.485 pesetas. Don Francisco Niederleymer, 100 pesetas; señor conde de Salvierra de Alava, 100; don Alejandro Sánchez de Leduá, 50; don José Sánchez de León e Igual, 50; don J. P. C., 100; don Francisco Banquells Araña, 50; don José Antonio Berruete y Berruete, 100; señor conde de Buñol, 50; don Juan Izquierdo Edo, 10; don Manuel Peris Ferrando, 25; don Manuel Peris Vallibona, 25; señor barón de Vallvert, 100; y don José Moltó Boatella, 25.

Total, 6.270 pesetas. Queda abierta la suscripción en las oficinas provisionales de los Somatenes, establecidas en el archivo de la Capitanía general.

Habilitación de notarios

La «Gaceta» publica la siguiente real orden de la Presidencia del Consejo:

«Subsistiendo las razones que motivaron la publicación del real decreto vigente de esta Presidencia, fecha 7 de Febrero del pasado año de 1918, sobre habilitación de funcionarios, en defecto de individuos que pertenecían al Notariado, para ejercer la fe notarial en las elecciones de diputados a Cortes, y siendo firme el propósito del Gobierno de atender a cuantos medios tenga a su alcance a garantizar la mayor sinceridad y pureza de la emisión del sufragio por el cuerpo electoral en las próximas elecciones,

S. M. el rey (Q. D. G.) se ha servido disponer que, con esta fecha, se recuerde a vuecencia la vigencia del aludido real decreto de 7 de Febrero de 1918, para que a su vez lo haga a las autoridades encargadas por dicha soberana disposición de su ejecución, encareciéndoles la mayor diligencia y exactitud en su cumplimiento.»

Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telegrama y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 21 de Mayo de 1919.

- Premios mayores Con 150.000 pesetas 405 Madrid-Salamanca Con 70.000 pesetas 1278 Valencia-Madrid Con 30.000 pesetas 18459 Oviedo-Sevilla Con 2.500 pesetas 4287 5514 6667 9777 (Valencia) 10020 12873 13242 13588 (Valencia) 18542 17038 18637 23760

Loterías

Otra vez ha sido favorecida la clientela de la afortunada ADMINISTRACION NUMERO 6, DE LA CALLE DE LA BOLSERIA, con un premio extraordinario en el sorteo verificado ayer, número 13.588. Hay que buscar la suerte donde se encuentre.

Para el siguiente sorteo se hallan a la venta decenas, billetes, números dobles, triples y cuádruples. Décimo, 3 pesetas.

Taurómacas

LA NOVILLADA DEL DOMINGO Esta tarde, a las cuatro, serán desmontados los novillos que fueron de la ganadería de Benjumea, que se han de lidiar en nuestra Plaza el próximo domingo, y que han de ser estoqueados por los prestigiosos novilleros Méndez, Chicuelo y Correa Muelto.

PASODOBLE «CHICUELO» En la corrida del domingo próximo celebrará la banda, por primera vez, un pasodoble dedicado a Chicuelo, original de nuestro querido amigo don Juan Sánchez Rogá.

Vida política

(POR TELEGRAMA) Prensa Oficial

La «Gaceta de Madrid» publica las disposiciones siguientes: Decreto concediendo el sueldo mínimo de 1.500 pesetas, y como máximo el de 4.000, al personal subalterno de Administración civil.

Resolviendo que en los casos que se requieran los servicios de los médicos civiles en los barcos, dichos facultativos sean nombrados por los respectivos gobernadores de las provincias. Decreto de reforma de las plantillas de Aduanas y Hacienda.

FIRMA DEL DIA Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Guerra: Disponiendo que el general de división don José Centaño pase a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem al general de brigada don Benito Ruiz Sáez.

Idem a los de Caballería señores Muñiz y Santí.

Destinando a mandar el regimiento de Guadalupe al coronel de Infantería don Pablo Calero; al de Luchana, a don Jenaro San Félix; al de Málaga, a don Rafael Ramos; al de Huelva, a don Antonio Muñoz.

Destinando al coronel de Artillería don Casimiro Valdés, a la Maestranza de Barcelona.

Don José Fernández al 12 montado; y don Luis Chacón al séptimo; don Federico Pios al noveno, y don Francisco Caballero al tercero.

Concediendo cruces de San Hermenegildo a varios generales.

El día en los Ministerios

El señor Maura despachó con don Alfonso, y luego, en su despacho oficial, recibió a los periodistas.

Dijo que acababa de conferenciar con los ministros de Hacienda, Abastecimientos y Fomento, tratando del conflicto de los remolcheros.

Las impresiones de este asunto ha dicho el señor Maura que son buenas, y que había sido encargado el señor Ossorio Gallardo de encontrar la solución.

Preguntado el señor Maura si el rápido regreso de Zaragoza del señor Silló obedecía a motivos políticos, contestó el presidente del Consejo:

«Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silló fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraba tiempo, verificó el viaje de regreso. Del problema agrario no hay nada extraordinario.»

Sólo faltan resolver pequeñas cosas de orden público, pero espero se solucionen fácilmente.

Mañana habrá Consejo en Palacio, y es fácil que por la tarde nos renunem en Consejo en la Presidencia, pues hay varios asuntos a despachar.

GOBERNACION

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación ha recibido a los periodistas, a los que ha hecho las manifestaciones siguientes:

«Al ministro ha visitado una comisión de telegrafistas, que le han hecho protestas de adhesión, y entregado telegramas de empleados de provincias en el mismo sentido.

Hablando de los sucesos de Loja, dijo que según referencias del gobernador civil de Granada, al pasar ayer el señor Anguiano por frente a la casa del candidato señor González de Córdoba, hubo gritos y protestas, resultando apealeo un joven que presta servicio en el domicilio de dicho candidato.

El suceso ha carecido de importancia. También dijo el subsecretario que el regreso de Zaragoza del ministro de Instrucción pública no tenía interés político, pues el momento culminante estuvo en el Consejo de ministros celebrado.

HACIENDA La comisión de telegrafistas que ha visitado al ministro de la Gobernación, ha visitado también al señor La Cierva, haciendo iguales protestas de adhesión y afecto que hicieron ante el señor Golcochea.

FOMENTO El señor Silló ha negado que su regreso de Zaragoza obedezca a asuntos políticos. Ha dicho que había firmado un decreto concediendo la autonomía universitaria, que se estaban sacando copias, que esta tarde a última hora se facilitarían a la Prensa.

ABASTECIMIENTOS

El ministro de Abastecimientos ha dicho que ha empezado a salir trigo para varias poblaciones del litoral que carecen de tan importante artículo.

El duque de Bivona se separa de los demócratas

El señor duque de Bivona ha manifestado a un periodista que le ha preguntado si era cierta su separación del partido demócrata, lo siguiente:

«La noticia es cierta, y ha expresado su decisión al señor García Prieto, pero que no resultaba exacto el que secundaran su actitud miembro alguno de la nobleza, o al menos él lo ignoraba. Nos facilitó el texto de la carta dirigida al señor marqués de Alhucemas, que es el siguiente: «Hace 34 años que ingresé en el partido liberal para la realización de ideales sentidos dentro de la monarquía, y siguiendo las indicaciones de mi padre, cuando era jefe del mismo partido el señor Sa-»

Después desempeñaron la jefatura del mismo el señor Montero Ríos, y posteriormente el señor marqués de Alhucemas. Últimamente, los liberales, merced a sus fuerzas y privilegios, han hecho ineficaz toda obra de gobierno, encaminando sus obscuras maniobras a derribar jefes y quitar Gobiernos, sin finalidad práctica alguna, debido a la falta de arraigo en la opinión.

Confieso que me hizo concebir alguna esperanza el discurso que el jefe del partido, señor marqués de Alhucemas, pronunció en el Senado.

Posteriormente me he enterado, con el consiguiente asombro, de la unión de los li-

berales de todos los matices con otros elementos enemigos del régimen, proclamando ilegales unas Cortes que aún no han sido elegidas.

No comprendo esta actitud, cuya importancia tanto se ha encomiado, pues ese resultado envuelve los siguientes dilemas: o una anarquía sin freno o una dictadura militar.

Ni mis convicciones democráticas ni mi amor al régimen me permiten acompañar al partido por tales derroteros.

Si lo pactado tiene una continuación lógica, el partido no podrá realizar sus convicciones.

Si se hace una aclaración, quedarán aún más limitados los ya mercedos prestigios del partido liberal demócrata.

Aquella actitud adoptada, ni responde a la historia del partido ni a su amor a la monarquía.

Todos los buenos liberales repudiarán el camino emprendido, que pudiera considerarse como una habilidad para saclar el despacho en tal o cual personaje, o concesión de mayor número de candidatos para diputados.»

Censura al marqués de Alhucemas, que para adoptar tan importante acto no haya contado con el partido, como tampoco lo hizo cuando el intento de concentración de los liberales.

Afirma que ello no implica que quede anulada su amistad personal con el señor marqués de Alhucemas.

El duque de Bivona termina afirmando que no ingresará en partido alguno y continuará siendo liberal independiente.

CORRIENTES DE ARMONIA

Se asegura que existen corrientes que permiten esperar que se suavizarán las asperezas en la actitud de las izquierdas con el Gobierno, referentes a la cuestión electoral.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Rita de Casia, viuda; Quiteria y Julia, vírgenes y mártires; Elena, virgen, y Faustino y compañeros, mártires.

El oficio y la Misa son de la feria quinta, con rito simple y color blanco.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de Requiem.

DE MAÑANA.—La Aparición de Santiago, Apóstol. Santos Desiderio y Miguel, Obispos; Eutiquio y Florencio, Montes.

El oficio y la Misa son de la feria sexta, con rito simple y color blanco.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de Requiem.

CULTOS

CUARENTA HORAS. — Terminan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, por la Asociación de Santa Rita.

Se descubre a las siete y reserva a las 8'30 de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia de Santa María de Jesús. Se descubrirá a las siete y media.

ADORACION NOCTURNA. — Turno de San Ignacio.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

A JESUS SACRAMENTADO.—En el Real Colegio de Corpus Christi, a las diez, Misa cantada con exposición, y por la tarde, a las cuatro, vísperas, completas con música y solemne reserva.

En San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco, Hora Santa por el Apostolado de la Oración.

En San Juan Bautista y San Vicente, a las seis de la tarde, Hora santa, con sermón por el reverendo Padre G. Sempere, dominico.

MES DE MARIA.—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media de la tarde.

A NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Novenario. Dará principio mañana, a las seis de la tarde, en la real y parroquial iglesia de San Andrés, con sermón a cargo del muy reverendo Padre Rafael de Novellé, Guardián del convento de Capuchinos.

A NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CORAZON.—Novena. Empezará mañana, en la capilla de Obras de María Reparadora, a las doce, con Misa, ejercicio y cántico.

A MARIA AUXILIADORA.—Novenario. Continúa en la iglesia de San Antonio, Abad (Salesianos), con Misa de Comunión e las siete y media y ejercicio a las ocho de la tarde, en que predicará el reverendo Padre Fernando de Santa Teresa, Carmelita Descalzo.

A SANTA RITA DE CASIA.—Novena. Continúa en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, a las ocho y media, con Misa de Comunión; a las diez y media, la solemne, con orquesta y panegírico a cargo del doctor don Justo Martínez, y a las seis y media de la tarde, con sermón por el mismo orador, terminando con solemne procesión claustral y reserva de final de Cuarenta Horas.

Termina en San Lorenzo (Padres Franciscanos), con Misa de Comunión a las siete y media, y la solemne a las diez y media, en que predicará un Padre Franciscano.

Comentarios breves

La hora es de las derechas

Los liberales de todas cataduras, desde los que acudilla el fracasado García Prieto, con todo su cortejo de yernos y parientes, hasta la horda lerrouxista, pasando, claro es, por la hilera de papanatas admiradores del payaso reformista, sostienen a grito pelado, a voz en cuello, como energúmenos furiosos, que «la hora actual es la hora de las izquierdas». Y como siempre, les acompañan en la grotesca zalagarda los desafiados órganos del trust, los profesionales del desorden y el motín callejero, los antiguos jaleadores del «Maura, no lo y los feroces enemigos de don Juan de la Cierva. En una palabra, todos aquellos elementos perturbadores que desde las pos-trimerías de 1909 vienen, día por día, socavando tenebrosamente, con sus insensatos manejos, los altos prestigios del Poder público, en beneficio exclusivo de sus ambiciones y particulares intereses.

«La hora de las izquierdas! No es posible aceptar en serio tamaña afirmación. Desde 1909, las izquierdas han venido actuando, directa o indirectamente, ya en el Poder, ya en la oposición. Han actuado de un modo nefasto y vergonzoso. El «dondeísmo» andante, carente de viscera y falto de auras renovadoras, no ha sido otra cosa que un grotesco «pelele» de las izquierdas dinásticas, como éstas lo son de las furibundas extremas revolucionarias. El «dondeísmo» y el liberalismo «castizo», lleve en su lomo la etiqueta de Alba, Romanones, Alhucemas u otro insignificante jefecillo de mesnada, ayudados con las «sordidas y premiosas colaboraciones» de que hablara un día el ilustre jefe del actual Gobierno, ha conducido a la nación a los mismos linderos del abismo. Cuando les vino en gana, desecharon escrupulos y asaltaron, con escalo, las tapas del Poder, para acercarse a las socorridas ubres del presupuesto y nutrir así sus estómagos. Jamás saciados. No apartaron la vista de otro objeto que no fuese su medro personal y sus múltiples ambiciones partidistas. Escalar para encumbrarse. Ese es el «dema» del liberalismo «castizo».

«Y qué diremos de su «patriótica» labor? ¡Ahí es nada! Han subvertido de arriba abajo todos los valores morales. Han desprestigiado estúpidamente la acción serena y pacificadora del gobernante. Han hecho tabla rasa de todo pudor. Han maltratado la hacienda. Han «gobemado» a espaldas de la opinión y en contra de ella. Han fomentado, con escarnio de las leyes, todo género de rebeldías. Han hecho una obstinada y criminal labor de desorden y un juego loco de despilfarrar inauditos. No han resuelto ningún problema latente. Antes bien, los han agudizado, los han empeorado y han creado otros con sus torpezas y sus claudicaciones inconfesables...»

La zalagarda está en su apogeo. El bolchevismo liberalizante ensordece con su griterío. ¡Qué empeño más ardoroso en defender la «santa» libertad y los fueros inviolables del parlamentarismo vacuo e infecundo, ahora que tienen el hocico a una respetable distancia del comedero, del cajón del pan!

«La hora de las izquierdas? No. La hora, pese a ellos, es de las derechas, porque es la hora de GOBERNAR.

R. ORTEGA WIEDEN.

Movimiento comercial

Mercados extranjeros

NARANJA Amberes, 19. A la venta parte cargamento vapor «Konoran».

Mercado firme. Precios en general para medias cajas, de 55 a 65 francos.

Vapor «Princesse Clementine», descargando, se ofrecerá jueves.

Liverpool, 19. 11.000 cajas a la venta, del vapor «Gloria».

Mercado en alza. Vapor «Asbjorn», llegado, Liverpool, 20.

Ofrecidas 10.000 cajas. Los precios han subido 5 chelines. Venta incompleta del cargamento del vapor «Gloria».

Descargando, «Asbjorn».

Movimiento del puerto

Entrados: Ausias March, de Barcelona, con pasaje y cargo general, para ésta y de tránsito.

Zeus, de Argel, con cargo general, de tránsito.

Florinda, de Alicante, con cargo general, de tránsito.

Lareño, de Certe, en lastre. Tres Hermanos, de Certe, en lastre. Amparito López, de La Nouvelle, en lastre.

Salidos: Tyria, para Liverpool, con fruta y cargo general.

Ausias March, para Sevilla y escalas, con pasaje y cargo general.

Terresa, para Liverpool, con fruta. Juan de Juanes, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

Euzkera, para Falmouth, con cascos vacíos. Virgen de los Desamparados, para Cartagena, con cargo general.

España al día

(POR TELEGRAMA) CONFLICTO SOLUCIONADO

Sevilla.—El conflicto agrario se ha solucionado en la mayoría de los pueblos de la provincia, reanudándose el trabajo de recolección de las cosechas con perfecta normalidad.

UN ROBO Sevilla.—De la casa de la viuda del señor Lecha Marzo desapareció un cofrecillo donde se guardaban alhajas, por valor de 40.000 pesetas.

La desaparición del cofrecillo coincidía con la presencia de dos empleados del servicio municipal que se hallaban desinfectando el domicilio del doctor Lecha, los que por orden del jefe de Policía fueron detenidos por supuestos autores del robo; pero se les liberó inmediatamente, por haberse comprobado su inocencia.

La policía está haciendo pesquisas para descubrir a los autores del robo.

BUQUES ITALIANOS

Bilbao.—Ha fundeado en el puerto exterior una escuadrilla de buques de guerra italianos, compuesta de dos cruceros y otras unidades.

LOS CONFLICTOS SOCIALES Oviedo.—Más de 100 obreros han quedado sin trabajo en la fábrica de Mieres, porque escasean las labores metalúrgicas.

Se presenta amenazadora la crisis del trabajo en Asturias, hallándose ya suspendidos las labores en muchas minas pequeñas, cundiendo entre los obreros el propósito de emigrar tan pronto como se firma la paz.

Crimen en un Cementerio

Málaga.—Esta mañana, en el Cementerio, el aparejador Miguel Contreras se ha presentado en el despacho del Capellán, en ocasión de hallarse presente el conserje Juan Berrocar.

Los tres discutieron, llegando a discusión a tal punto, que el Contreras, sacando un revólver, disparó contra el conserje, matándole, y luego contra el Capellán, que resultó herido de gravedad.

LEGADA DEL SEÑOR ANGUIANO

Granada.—Comunican de Loja, que por motivo de la llegada del señor Anguiano se promovieron serios desórdenes, siendo preciso la intervención de la benemérita para restablecer la tranquilidad.

Un compacto grupo de amigos del candidato monárquico señor Fernández de Córdoba, salió al encuentro de los manifestantes, originándose una colisión, de la que resultó herido un individuo llamado Miguel Camacho y otros con heridas leves.

UN ESTAFADOR DETENIDO

Barcelona.—A instancias del comerciante valenciano don Gregorio Mollá, ha sido detenido un sujeto que, según parece, ha hecho víctima a aquél de una estafa de 70.000 pesetas, dando varios nombres falsos.

EL CONFLICTO DEL PAN

Barcelona.—El conflicto del pan puede ya darse como resuelto. El abastecimiento se efectúa con toda normalidad, y probablemente pronto se prescindirá del maíz que se mezclaba con la harina.

LA LUCHA ELECTORAL

Barcelona.—El domingo próximo se celebrará en la Sala de lo Contencioso del Palacio de Justicia, el acto de proclamación de candidatos.

Barcelona.—Van conociéndose con más exactitud los candidatos que lucharán en las próximas elecciones:

Por el distrito de Valls-Montblanch, luchará el maurista señor Colom, contra el republicano señor Pich.

En Lérida parece que se presentará como candidato de las derechas el actual gobernador de Tarragona, don Rogelio Dolz.

Por Villanueva, el conde de Santa María de Pomés, de la Unión Monárquica, luchará contra el señor Bertrán y Musiu, regionalista.

Por Castellterçol se da como seguro que contra el regionalista señor Veils luchará don Miguel Sallés, de la Unión Monárquica.

Esta entidad también presentará, por el distrito de Vich, al señor Vallvé.

Algunos elementos de Fontilles han ofrecido apoyar al señor Mir y Miró si se presenta contra el liberal don Daniel Riu.

Barcelona.—El partido regionalista ha dirigido un Manifiesto electoral al pueblo catalán.

Dicho documento es sumamente extenso. Recuerda los días en que se pidió la autonomía y el «referendum» de los Municipios catalanes.

Dice que la vida de Cataluña quedó perturbada, y seguirá aumentándose esta perturbación hasta que se conceda la autonomía.

Añade que ésta fué solicitada el primero de Julio, con verdadero entusiasmo, y que se contestó a las justas aspiraciones autonómicas con dudas, recelos y vaguedades.

A